

"España para los españoles". Esta es nuestra consigna fundamental, porque en una España que no sea

DIARIO



ALMERIA

Órgano del comité provincial del partido comunista de Almería

AÑO XXVII.—NUM. 7.635

miércoles 26 de octubre de 1938

FRANQUEO CONCERTADO

paña que no sea de los españoles no hay reivindicaciones proletarias y populares posibles. La tarea fundamental de nuestro pueblo es, por tanto, expulsar a los invasores de España".

(Palabras del camarada Delicado, en su informe en la Asamblea Nacional de nuestro Partido.)

En torno a la II Conferencia Provincial de la Solidaridad

Hoy comenzarán las tareas de la II Conferencia Provincial de la Solidaridad, Conferencia ésta que se celebra en momentos en que es más necesario que nunca desarrollar los trabajos de la unidad en la solidaridad, de ayuda a los combatientes que se incorporan, a los refugiados, etcétera. De esta Conferencia y del estudio detenido de estos problemas, saldrán valiosas resoluciones que fortalecerán la grandiosa labor de ayuda y colaboración que Socorro Rojo viene realizando cerca del pueblo y del Gobierno de Unión Nacional, en contribución magnífica para asegurar la independencia de España, pisoteada en una parte de nuestro país por los invasores fascistas italoalemanes.

Los numerosos delegados y activistas que van a participar en sus trabajos y en la discusión de todos estos problemas, aportarán iniciativas y sugerencias de gran valor, que posibilitarán la ampliación y robustecimiento del trabajo, abriendo nuevas perspectivas en los problemas de la solidaridad.

Se concede la Medalla del Deber al médico director de los Servicios Sanitarios

Barcelona, 25, 10 noche.—El Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" destina al cuadro eventual del Ejército de Andalucía, al teniente coronel de infantería, profesional, don Marcelino Flórez.

Se concede la Medalla del Deber, a propuesta del jefe del Ejército del Ebro, al mayor médico director del servicio sanitario, don Fernando Priego, por su distinguida actuación en las operaciones de aquel sector.

El Gobierno y el pueblo chino están dispuestos a continuar la lucha hasta arrojar a los invasores japoneses

Hankou, 25, 10 noche.—El Gobierno chino desmiente categóricamente la información publicada por la prensa extranjera, asegurando que el Ministro de Negocios Extranjeros se había dirigido a los Gobiernos de Alemania e Italia, pidiéndoles que intervinieran cerca de Tokio, con

Con atención preferente, será examinada la labor de acercamiento que se viene realizando con S. I. A., labor que deberá acrecentarse sobre la base de una vigorosa acción común, hasta hacer posible la unidad de ambas organizaciones de ayuda que, como se ha dicho en la Conferencia de la Solidaridad de Madrid, "no hay más que un dolor antifascista y no tiene por qué haber dos organizaciones de la solidaridad".

También será estudiada la forma cómo deberá prestarse una más eficaz ayuda a la Campaña de Invierno, así como los medios que deberán ponerse en práctica para activarla. Son las organizaciones de la solidaridad quienes tienen la mejor experiencia sobre esta materia, e indudable-

mente, una participación más directa de ellas en la Campaña de Invierno, permitirá aún ganar el tiempo perdido y lograr grandes resultados en la tarea de reducir las penalidades del frío en las carnes de los combatientes, los niños y los refugiados.

Muchas otras cuestiones relacionadas con la solidaridad serán discutidas y resueltas en esta II Conferencia, que promete ser magnífica, bajo el lema glorioso de "unidos en la solidaridad y en el sacrificio".

Nosotros, que conocemos de cerca la humana obra que realizan las organizaciones de ayuda en la defensa de nuestra Patria, esperamos los mejores resultados de esta II Conferencia, que hará que nuestra provincia se movilice en la realización de las tareas de ayuda que se nos plantean como consecuencia de la lucha a muerte que sostenemos con los invasores de España.

Mauricio Thorez se adhiere a la Conferencia Nacional de la Solidaridad

Madrid, 25, 10 noche.—El jefe del Partido Comunista francés, Mauricio Thorez, ha enviado al Comité Ejecutivo del S. R., con motivo de la Conferencia nacional de la Solidaridad, una expresiva adhesión.

CONDENADOS POR DERROTISMO

Madrid, 25, 10 noche.—Los soldados Antonio Martínez Fernández y Antonio Vázquez Fariña han sido condenados por derrotismo, el primero a ocho años y 1 día de internamiento, y el segundo a 6 años y un día, que habrán de cumplir en unidades disciplinarias de choque.

NUEVO PRESIDENTE DE LA JUNTA MUNICIPAL DE IZQUIERDA REPUBLICANA DE MADRID

Madrid, 25, 10 noche.—Se han celebrado las elecciones para cubrir cargos en la Junta municipal de Izquierda Republicana de

objeto de entablar negociaciones para la conclusión de la guerra. Añade que, por el contrario, el Gobierno y el pueblo chino están dispuestos a continuar la lucha, suceda lo que suceda, hasta arrojar de China a los invasores japoneses, o perecer con las armas en las manos.

Madrid. Ha resultado elegido presidente, don Régulo Martínez. EL MINISTRO DE ESTADO VISITA LOS FRENTE DEL CENTRO

Madrid, 25, 10 noche.—El Ministro de Estado recorrió ayer diversos sectores del frente de Madrid, acompañado del teniente coronel Mera, visitó las fortificaciones de Madrid, quedando profundamente satisfecho de su visita.

EL GENERAL MIAJA, EN LOS FRENTE DEL JARAMA

Madrid, 25, 10 noche.—El general Miaja, acompañado del jefe del Ejército del Centro, coronel Casado, estuvo recorriendo, en la tarde de ayer, los frentes del Jarama.

Festival a beneficio de la Campaña de Invierno

Almansa (Albacete).—Organizado por los organismos militares, se ha celebrado un festival artístico, a beneficio de la Campaña de Invierno. Al acto asistieron varias personalidades del Ejército de Tierra y Aire, entre ellas el coronel Camacho, jefe de las fuerzas aéreas de la zona. En primer lugar, actuó la orquesta del Cuerpo de Tren, interviniendo varios artistas de Variedades, entre ellos, Aladi, Berta Adriani y Miguel de Molina.

El teatro estuvo abarrotado de público, recogiendo 12.000 pesetas.

HABLANDO CON EL PRESIDENTE DE LA FEDERACION PROVINCIAL DE LA U. G. T.

De Madrid nos ha dicho: hemos de sacar grandes experiencias

En la visita efectuada ayer tarde a la Federación Provincial de la U. G. T., el presidente de este organismo, camarada Pedro Pérez, hizo las siguientes manifestaciones a un redactor de DIARIO DE ALMERIA:

ELEVADA MORAL

—He visitado los frentes de Madrid, y he quedado completamente satisfecho, al haber podido observar y comprobar, que existe en aquel Ejército una moral tan elevada, que le lleva a estar constantemente en las trincheras, sin sectarismos ni partidismos; sin más misión, que la de defender sus puestos, como verdaderos antifascistas.

PUEBLO Y EJERCITO ADMIRABLES

Estoy seguro —continuó diciéndonos— que con un Ejército como el que he visto en Madrid, y con una población civil como

la de la capital de la República, que, serenamente soporta todas aquellas vicisitudes propias de la guerra, y que éstas no les impide dedicarse a sus tareas y trabajos, que este pueblo, tan convencido de la grandeza de nuestra lucha, vive la guerra de tal forma, que es digno de la admiración que experimentan todos los que le visitan.

SEGURIDAD EN LA VICTORIA

Mi firme impresión, es que la victoria será del pueblo español por la elevada moral, repito, que he podido comprobar en el Ejército y en la población civil de Madrid.

Terminó diciéndonos el camarada Pedro Pérez:

—Del pueblo de Madrid, tenemos que sacar todos grandes experiencias, para ponerlas en práctica, dentro de nuestras respectivas organizaciones.

Nuestras tropas rechazan briosamente a los facciosos en el Jarama

Madrid, 26, 2 m.—En la noche de ayer se facilitó en el Cuartel General la siguiente nota: Durante el día de hoy, se ha combatido con intensidad en las posiciones que ocupan nuestras fuerzas en la orilla derecha del Jarama, entre Ciempozuelos y Ceceña. El enemigo inició el ataque a las 9 de la mañana, con una intensa preparación de artillería. El choque fué extremadamente duro, consiguiendo las unidades, momentáneamente, algunas ventajas, que fueron rápidamente neutralizadas por contraataque pro-

pio, obligándoles a replegarse, con numerosas bajas. Nuestras fuerzas han actuado con gran heroísmo y destreza, impidiendo todo progreso de las unidades y ocasionándoles pérdidas considerables.

CAPITAN

destinado en Almería solicita piso si es posible amueblado. Ofertas: Herrera. Bón. Retaguardia núm. 10

Parte de Guerra

Ejército de Tierra CENTRO.—En el día de ayer, las fuerzas al servicio de la invasión, realizaron un intento de ataque en el sector del Jarama, al Sur y Suroeste de Ciempozuelos. Después de intensa preparación artillera, gran número de batallones enemigos se lanzaron al asalto por las direcciones Ciempozuelos, vértice Lagaña, carre-

tera de Valdemoro a Cuesta de la Reina y Vértice Espartira y carretera de Andalucía.

Se combatió con extraordinaria violencia durante toda la jornada, sin que al final de la misma, los facciosos que sufrieron gran cantidad de bajas, hubieran logrado ventaja alguna.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

II Conferencia de la Solidaridad

En los días 26 y 27 de este mes, celebrará el Comité Provincial del Socorro Rojo de España (S. R. I.) su II Conferencia Provincial de la Solidaridad en nuestra capital.

Como trabajo preliminar para la celebración de esta Conferencia ha habido necesidad de reorganizar los Comités Comarcales y locales de nuestra provincia, los cuales estaban muy debilitados a causa de las continuas incorporaciones de nuestros mejores activistas.

Para estas tareas fueron designados los camaradas Diago, Padilla y Galdeano; los cuales, con todo entusiasmo y fe emprendieron la dura misión que significa el recorrer uno a uno los pueblos de nuestra provincia. El día 22 regresaron estos compañeros, una

PRO CAMPAÑA DE INVIERNO

Amigos de la Unión Soviética

Los A. U. S. de Almería se mandan con todo entusiasmo a la Campaña de Invierno patrocinada por el Frente Popular, ha montado un taller de confección de prendas de abrigo para nuestros combatientes, donde las afiliadas a la Asociación concurren con gran entusiasmo, para prestar su trabajo en tan hermosa labor.

En sus oficinas, Avenida de la República, núm. 31, de 5 a 7 de la tarde, los A. U. S. facilitan las prendas para que, aquellas camaradas que deseen prestar este trabajo de confeccionar prendas de abrigo, lo puedan efectuar en sus domicilios.

J. S. U.

¡ADELANTE LA HEROICA JUVENTUD PATRIOTICA! EN LOS QUINCE DIAS PRO CAMPAÑA DE INVIERNO

Continúa con todo entusiasmo la tarea marcada por nuestra Ejecutiva Nacional Pro Campaña de Invierno, son miles y miles los jóvenes de nuestra provincia los que se han movilizado, para ayudar de una forma práctica, a nuestros heroicos soldados. Ayer fué la J. S. U. de Pechina quien entregó al Frente Popular la cantidad de mil pesetas, que fué recaudada por toda la juventud del pueblo, que sintió los deseos de cooperar con su esfuerzo a la lucha contra el invasor, haciendo suya la consigna de nuestra Federación.

Es también la Juventud Socialista Unificada de Adra la que ha recogido dos camiones de chatarra, que ha sido retirada por el Servicio de Recuperación.

Jóvenes de Almería y de la provincia a ver cuál es la sección que más se distingue en la tarea de honor para ayudar al Frente Popular en la tarea Pro-Campaña de Invierno.

Por la Comisión Ejecutiva Provincial, El Secretario de Agt-Prop.

vez finalizados sus trabajos, satisfechos del afecto y simpatías que en todas las localidades cuenta nuestra organización, patentizados en el entusiasmo que todos ponen en el engrandecimiento del Socorro Rojo.

Llegan con las actas de reorganización de 20 Comités Comarcales con que contamos en la provincia y 7 actas de otros tantos Comités Locales, siendo en total 96 los Comités reorganizados, habiendo designado cada uno de estos Comités un Delegado a nuestra Conferencia Provincial de la Solidaridad.

Los Comités Comarcales y Locales han sido reorganizados a base de Unión Nacional. En ellos colaboran los partidos Socialistas, Comunistas, Juventud Socialista Unificada, Izquierda Republicana, Unión Republicana, Juventud Libertaria, Agrupación de Mujeres Antifascistas, Unión de Muchachas y sin partidos.

Esta forma de organización es la base fundamental de que todos los sectores antifascistas de nuestro pueblo estén unificados en el Socorro Rojo y aporten su ayuda moral y material a nuestra causa.

El Comité Provincial del Socorro Rojo de España espera, que así como en los pueblos de nuestra provincia reina entusiasmo y deseos de engrandecimiento de nuestra organización, también en nuestra capital se dispongan todos a colaborar con nosotros, desechando todo partidismo, al objeto de que nuestra Conferencia no sea un acto más, sino una reunión de camaradería donde se aporten iniciativas prácticas que contribuyan al triunfo de nuestra causa y de las libertades de nuestro pueblo.

Por el Comité Provincial del S. R. de E., El Secretario de Organización.

La Provincia

HUERCAL OVERA

Con objeto de asistir a las sesiones de la II Conferencia Provincial de la Solidaridad, marcharon a Almería los compañeros Manuel Ortega y José Asuar, en representación de este Comité Comarcal del S. R. I.

—En la tarde del domingo, tuvo lugar un interesante Partido de Fútbol, organizado por la J. S. U. a beneficio de la Campaña de Invierno. Los equipos contendientes fueron «Selección Militar» y la «J. S. U.» cayeron estos últimos, por tres goals a cero.

Con igual finalidad, el próximo domingo se celebrará otro encuentro, entre un equipo de Vera y el de la «J. S. U.».—El corresponsal

GARRUCHA

En la mañana del domingo reinó gran expectación en este pueblo para escuchar el discurso del Ministro de Agricultura, camarada Uribe. Por lamentables dificultades en el suministro de fluido eléctrico, no pudo transmitirse el mismo. El corresponsal, Caparrós.

BERJA

El pasado domingo fué escuchado en Berja el discurso del Ministro de Agricultura, pronunciado en Madrid y radiado a toda España.

Ha causado excelente impresión.—El Corresponsal.

A nuestros colaboradores

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que, las causas de no dar cabida en el periódico de sus trabajos—algunos de los cuales son muy estimables—, obedecen a la mucha extensión de sus escritos, de un lado y, de otro, la escasez de papel, que nos obliga a reducir el tamaño de DIARIO DE ALMERIA.

Al propio tiempo, les recomendamos que sus trabajos consten solo de una cuartilla, escrita por una sola cara, a dos renglones y, de ser posible a máquina.

Pro DIARIO DE ALMERIA

Colecta realizada, con destino al sostenimiento de DIARIO DE ALMERIA, por la Célula núm. 2, del Radio Oeste del Partido Comunista:

Basilio Escob Belmontes, 50pts; Carmen Criado Bonillo, 5; Matilde Delgado, 5; Lázaro López, 5; José Rodríguez Marfil, 5; Antonio Rodríguez, 5; Isabel Rodríguez, 5; Antonio Venteo, 5; Ana Cánovas, 5; Franco López, 10; Elvira Maña, 5; y Pozuelo, 5.

Total, 110.—pesetas

Gacetillas

C. R. I. M. N.º 3

En la Secretaría de este centro se encuentran documentos, encontrados en la vía pública, de Antonio Fuentes Flores. Se ruega al interesado se pase por la misma para que les sean entregados.

DESEA SABER EL PARADERO...

...del soldado David Mollano Recio, el cabo de la 2ª Compañía del Bón, de Zapadores del XXIII C E Base 5ª C. C. n.º 22.

PERDIDA

De una cartera que contiene ficha de evacuación, hoja premilitar del reemplazo 42, un carnet del Partido Comunista y algún dinero en metálico a nombre de José Fernández Román, perdida en el trayecto de los Gallardos a Sorbas. Le será greteificado al que la presente en la Secretaría de Agit-Prop, del Partido Comunista.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Se desean saber el paradero de José Rubiño y su hija Ignacia Rubiño, naturales de Motril (Granada); familiares de José Martín Gutiérrez, quienes perdieron contacto en sus relaciones hace tiempo.

CAMARADAS:

La Agencia «Algall», os facilitará datos completos de vuestros familiares, desaparecidos en campaña.

Estos informes se darán con carácter gratuito, por dicha agencia, sita en la calle de Zaragoza, número 8.

CAMPAÑA DE INVIERNO

Frente Popular

Acude con tu donativo para la tercera Campaña de Invierno, sin esperar otros requerimientos. La lucha en las trincheras no admite plazos ni treguas.

Se constituye en la Rusia Surcarpática un Consejo Nacional

Praga, 26, 2 m.—Se ha constituido, en la Rusia Surcarpática, un Consejo Nacional, que ayer

EL AGREGADO NAVAL BRITANICO HACE UNA RECLAMACION AL GOBIERNO JAPONES

Tokio, 26, 2 m.—El gran Cuartel General Imperial, comunica que habiendo realizado el agregado naval británico una gestión, con motivo del bombardeo de una cañonera inglesa, enclavada en Cag-Sue, resultando con averías en el casco, el Almirantazgo ha ordenado inmediatamente a las autoridades responsables, que procedan a una encuesta legal de los japoneses.

Parece que la cañonera fué alcanzada, cuando 6 aviones bombardeaban ayer varios barcos chinos que transportaban tropas.

LOS JAPONESES PENETRAN EN HANKEU

Hankeu, 26, 2 m.—Se anuncia oficialmente que las tropas japonesas, procedentes de Ki-Chig, y los avances por las líneas del arroyo norte del Yang-Tien, han penetrado esta tarde en la parte N. O. de Huankeu.

REUNION DEL GABINETE BRITANICO

Londres, 26, 2 m.—Los ministros se han reunido en Consejo, bajo la presidencia de Chamberlain. Se estudió la situación general creada por los acuerdos de Munich. Los ministros examinaron la perspectiva de una próxima rectificación del acuerdo angloitaliano, rubricado en Roma. Estas cuestiones serán examinadas nuevamente en un Consejo que se celebrará mañana.

Manifestaciones del jefe del Ejército del Centro sobre las operaciones del Jarama

Madrid, 26, 2 m.—Esta noche, el jefe del Ejército del Centro dijo a los periodistas: El enemigo realizó ayer un fuerte ataque en el sector del Jarama, ataque que fué rechazado totalmente, con

Convocatorias y avisos

«LA UNION» SOCIEDAD DE OFICIOS VARIOS

Por el presente se pone en conocimiento de nuestros afiliados varones, comprendidos en la edad de 18 a 45 años, ambos inclusive, que sin excusa ni pretexto alguno, se pasen por la Secretaría de este Sindicato, núm. 55 de la Casa del Pueblo, de 5 a 7 de la tarde, para comunicarnos asuntos del mayor interés. Esta presentación deberán hacerla durante los días miércoles y jueves, de la presente semana.

—También se hace saber a todos los socios de esta organización, que el próximo jueves día 27, a las seis y media de la tarde, en primera convocatoria y a las siete en segunda, se celebrará Junta General extraordinaria para dar cuenta a la Asamblea del resultado que haya de la citación primera y tomar acuerdos.—La Directiva.

celebró su primera reunión. También asistieron el Ministro de Transportes y el secretario gubernamental Volosin. El Consejo, que pide la cesión a Hungría de la frontera, exige que se pronuncien contra todo plebiscito y en favor de la Federación de la República Checoslovaca.

Una conferencia del líder anarquista Manuel Pérez

En el cine Hesperia desarrolló anoche su anunciada Conferencia, el Secretario Regional de la Confederación Nacional del Trabajo, en Andalucía, camarada Manuel Pérez.

Estudió el aspecto internacional, relacionándolo con la tragedia que sufre España, diciendo que los hombres de la C. N. T. y del anarquismo no se quejan de los gobiernos democráticos, ya que éstos cumplen su misión histórica de defender los intereses del capitalismo. Nos quejamos—afirmó—de los trabajadores que controlan la vida social y económica de los pueblos.

Expuso el cambio experimentado por la opinión del pueblo francés ante nuestra victoria del Ebro.

Al acto concurrió numeroso público.

Diario de Almería

PRECIOS DE SUBSCRIPCION CAPITAL.—mes: 6 pesetas. PROVINCIA.—Trimestre: 18 pesetas.

gran quebranto de los facciosos. Nuestras fuerzas pusieron de manifiesto su elevada moral y su capacidad de resistencia. Estoy muy satisfecho de su actuación, y quiero destacar la conducta heroica del comisario de batallón Mariano Cunchillo, que encontró gloriosamente la muerte en el combate de ayer.

En la jornada de hoy, el enemigo no ha desplegado actividad, sin que esto signifique que haya desistido de sus propósitos ofensivos.

UNA ALOCUCION A LAS FUERZAS DEL III CUERPO

Madrid, 26, 2 m.—El coronel Ortega, jefe del tercer Cuerpo de Ejército, y el comisario Alfonso Reyes, han firmado una alocución en la que dicen.

La tan cacareada ofensiva que los rebeldes tenían anunciada, es a los heroicos combatientes del tercer Cuerpo de Ejército a quienes corresponde el honor de hacerla fracasar. No le han permitido dar ni un solo paso. Para conseguir el triunfo, no se arredra nadie ni existe obstáculo alguno difícil de franquear.

CAMARADAS: LEED

«Mundo Obrero»